

胡中山：“逼”民奔富的产业书记

温室37座,转年每座收入1万元以上。

从此,夹山岭村没了,黄花滩上多了个黄花滩村。

喊破嗓子不如做出样子。胡钟山带领村民搬迁致富的事迹传遍了十里八乡,政府也给了他更大的施展空间。黄花滩村一开始有7个村民小组,随着不断有搬迁移民加入,目前已发展到18个。

长期贫困让当地一些群众有“饭到口、钱到手”的思想,急于改善生活。对此,胡中山坚决反对。

有一年,上级有关部门给黄花滩村贫困户帮扶了一批扶贫羊,有一户领了24只。第二天,胡中山去一看少了一只。“怎么少了一只?”“娃娃好些日子没见油水了。我实在……就……咳!”这家的男人苦着脸说。

过了些日子,胡中山又去,一数只剩了8只,顿时眉毛竖了起来。这名村民一脸愧色地道出了原因,娃娃上学,媳妇生病,实在没钱,就卖了几只羊。对穷日子感同身受的胡中山拉着这名群众的手长叹了一口气。

羊是致富的本钱,这样卖下去只能解一时之难,最终还是在穷窝里打转转。胡中山个人出钱给这户群众盖了3间草料房,又买回了15只母羊,条件只有一个:所有大羊和羊娃子的“进出”都必须经过胡中山同意。两年过去,这户群众的羊存栏达到120只,现在已经是村里的养羊大户,存栏量上千只。

2010年前后当地大力推进妇女小额贷款助农增收。胡中山抓住时机,动员全村600多户贷款2000多万元,准备在全村建设养殖园区的基础上搞规模化养殖,掌握市场主动权。但有些群众家里娃娃到了娶媳妇的当口,瞅着手里的钱心里生了修房子的想法。

“钱要用在发展上,日子富了还怕娶不上媳妇吗?”胡中山发现这个苗头,当即召开村民大会,做通村民工作,把小贷的银行折子收到村委统一管理。“你管密码,我管折子,要买羊、要种大棚花多少钱你说,我跟你取,干别的不行。”

村里有17户不同意,还是想拿贷款的钱修房、买车。在反复做工作无效后,胡中山硬是黑着脸、顶着压力,逼着这17户把贷款退回了银行。“现在看来是钱,乱花了就是债。”

在胡中山的“逼迫”下,全村不但2年后按时把2000多万元妇女小贷全部还清,还赚了3万只存栏羊。

产业要发展,产业链的完善必不可少。胡中山又通过借贷资金,于2011年创建了黄花滩众兴种羊场。当时恰逢国家实施石羊河流域重点治理工程,他抢抓政策机遇,采取大户担保、多户联保等方式,为困难群众联系贷款,并协调争取项目资金200万元,为贫困户赊购275万元的红砖、水泥、钢材,解决了他们的建棚困难。

在胡中山的“精打细算”下,如今的黄花滩村已发展养殖暖棚2720座、日光温室176亩,经济林600多亩,年收入10万元以上的家庭比比皆是。

为加快移民区产业培育,当地政府2013年批准成立黄花滩生态移民后续产业专业合作社,覆盖2个乡镇的10个移民村,胡中山担任合作社的党委书记。胡中山毫不迟疑地交出黄花滩村党支部书记的接力棒,挑起了6万余名扶贫移民的脱贫重任。

4年时间,荒芜的黄花滩上建起了3700多座养殖暖棚、4300多座蔬菜大棚,合作社统一管理,统一销售,已投入生产的大棚每座平均年收益3万元以上,“下得来、稳得住、能致富”的口号变成了现实。

“人活着就要有点价值。我在老百姓眼里值多少钱?这个追问就是我前进的动力。”胡中山说。

(新华社兰州10月12日电)



■ 新华社记者 姜伟超

在腾格里沙漠南缘,有一个叫黄花滩的地方。这块占地280平方公里的戈壁滩地属甘肃省武威市古浪县,昔日荒草稀零,现如今却成为扶贫搬迁移民致富的新家园,一排排日光温室,像一座座沙舟,整齐排布。这些日光温室是为即将搬迁至此的贫困户准备的“礼物”。喜迁新居的同时,贫困户将拥有发展新产业的新引擎。

负责沙海筑“舟”的人是党的十九大代表、黄花滩生态移民后续产业专业合作社党委书记胡中山。胡中山带领群众脱贫致富的方式与众不同。别人是“带”字优先,他是“逼”字当头,逼村民,更逼自己。

时间追溯到20多年前。1993年,胡中山被选为古浪县井泉乡夹山岭村党支部书记。夹山岭村山大沟深,一方土地难养一方人。乡亲们搬的搬、走的走,最后只剩下100多人家。

胡中山决定带领全村搬到黄花滩打井开荒,闯出一片新天地。长期封闭的生活让村民们缩手缩脚。在做通了多数人的工作后,胡中山给仍犹豫不决的9户困难户每家打了张1万元的欠条,承诺搬下山3年生活好不起来,个人砸锅卖铁也给每户赔偿1万元损失。胡中山卖掉自家全部值钱的东西,带领村民打井修渠、整地架电,当年修建日光

张道干同志先进事迹报告会在泗洪举行

本报讯 10月12日下午,一场主题为“信仰的力量”张道干同志先进事迹报告会在泗洪县政务服务中心报告厅举行。该县主要领导、各乡镇党委书记、县直单位负责人、村(居)党支部书记代表等550多人聆听了报告,共同缅怀张道干同志的感人事迹和崇高精神。

张道干,泗洪县界集镇杜墩村人,1923年10月出生,2017年10月因病去世。

1942年,张道干跟随时任金锁区委书记、区长的马振藻参加革命,在马振藻介绍下秘密加入了党组织。1946年,因所在党组织遭到破坏,张道干的党员证明材料被毁,因此失去了党员身份。

解放战争期间,首长让他入党,但他明确表示自己在抗战时已是党员,从未背叛过组织,不会二次入党。解放后复员回

乡,因党员身份没有确定,不能正常参加组织生活,他便开始不断找党。期间,他曾七上央视节目,《焦点访谈》《军旅人生》《夕阳红》等节目陆续对他的故事进行了报道。

“共产党是我一辈子的信仰,是我的命根子,我的党员身份丢失,但我还有一颗党员的心……”2015年,通过央视《等着我》栏目,张道干终于找到入党介绍人马振藻的夫人杨美田。作为张道干秘密入党的见证人,杨美田来到张道干家中,为其写下了党员证明信。同年12月25日,张道干正式恢复了党籍。

今年8月,张道干因肺部感染生病住院。由于年龄大、体质弱、多日未进食,心肺等器官慢慢衰竭,只能靠输营养水维持生命。老人主动提出放弃治疗,并申请交上这辈子最后一次党费。

(顾佩佩)

志愿者,宿迁文明代言人

(上接A1版)

戈利娜:为宿迁文明添砖加瓦

老家在徐州新沂市的戈利娜,2013年到宿迁工作,随后不久便加入了宿迁市黄河水上志愿救援队。今年8月1日凌晨,她和队友救起了两名落水者。9月14日,戈利娜等10名黄河水上志愿救援队志愿者受到宿迁市见义勇为基金会的表彰。

“之前,我从媒体上了解到黄河水上志愿救援队的事迹,后来到宿迁工作,就想把事业和爱心兼顾起来,从那时起我便主

动加入黄河水上志愿救援队,和队友们一起做爱心活动,并且坚持夜间值班巡逻,参加紧急救援。”戈利娜说:“每当挽救一条生命、制止一起危险或轻生事件时,我就会感到非常欣慰,觉得自己的付出是值得的。”

记者了解到,黄河水上志愿救援队坚持24小时值班巡逻制度,努力宣传安全知识,提升公众安全意识,倡导警民联动,带动更多人参加志愿活动。此外,黄河水上志愿救援队提出了“救防并重、专群结合”“立体联动、智慧救援”“凝聚爱心、良性

互动”三大发展思路,用行动带动市民崇德向善。

提起宿迁创建全国文明城市以来发生的巨大变化,戈利娜感触颇深:“前几天,老家亲戚来宿迁游玩,看到宿迁的变化后十分惊讶,他们希望以后也能到宿迁工作和生活。如今,我已经深深爱上了这座城市,并把这里当成了自己的家乡,希望能在这里找到人生的另一半,永远幸福快乐地生活。而作为一名志愿者,我不仅要从自身做起,还要带动更多人崇尚文明,为宿迁文明添砖加瓦。”

宿迁电子商务产业园区——

创新发展思路构筑发展蓝图

本报讯 “京东的飞服师们,欢迎大家来到京东飞服中心开始第一次培训。”这是今年京东无人机飞行服务中心在京东智慧物流全国运营调度中心正式启用,飞服专家为大家现场授课的场景。

京东智慧物流全国运营调度中心坐落于宿迁电子商务产业园区,是全球首个智慧物流运营调度中心,也是智慧物流高精尖无人机人才培养和输送基地。京东飞服中心落户于此,标志着传统物流产业在向智慧物流转变,为物流开辟了新的路径。

作为“宿迁特色、中国一流、世界知名”的电商产业园区,宿迁电子商务产业园区在宿迁东翼的广袤大地上创新探索、快速发展。在这里,京东、当当、小米、途牛等全国知名互联网企业遍地开花。这里集聚了呼叫客服、电商运营、物流仓储、物联网智能制造和互联网金融等电商全产业链,并先后获批国家电子商务示范基地、全国优秀物流园区、江苏省现代服务业集聚区、江苏省大学生创业示范园、省级示范物流园等。

年初以来,宿迁电子商务产业园区保

持良好的发展势头,实现电商交易额257.9亿元,同比增长98.8%;财政总收入8.5亿元,同比增长297.84%;一般公共预算收入5.1亿元,同比增长187.91%;新落户京东金融、小米博岳、衣品天成等项目74个,总数达到326个,新增就业人员7404人,累计从业人员3万余人。

项目建设红红火火,园区发展日新月异,每一天我们都在见证宿迁电子商务产业园区的变化,这里成就梦想、绘就蓝图,正在成为网络经济新常态下富民强区的新引擎。(姬小台)

应急演练公告

至16日将有阶段性预演)。

二、演练地点

在宿迁生态化工科技园宿迁思睿吃新材料有限公司院内。

三、注意事项

(一)演练时间约持续2个小时,消防车等多种特种车辆将参加本次演练,演练过程中将会产生大量白色无毒浓烟或

声响。

(二)演练科目有一定的危险性,为保障演练秩序和人员的安全,观摩时必须听从现场工作人员指挥,到指定区域观摩,以免发生意外。

特此公告。

宿迁市安全生产委员会办公室
2017年10月13日

我市举办第七期小微企业恳谈会

本报讯(记者 高媛媛) 昨日下午,我市举办第七期小微企业恳谈会暨第四期电商与实体企业对接会,帮助电商与实体企业搭建供需平台,加强联系交流。市委常委、统战部部长冯岩出席会议并讲话。

会前,全体与会人员参观了江苏渔歌子家具有限公司生产车间,了解该公司生产、经营、管理情况。会上,乐天优品电子商务有限公司、江苏优维特网络科技有限公司、宿迁巨子电子商务有限公司等电商企业负责人分别对企业经营情况进行介绍,江苏渔歌子家具有限公司、江苏众恒可来比家具有限公司等12家实体企业负责人先后发言,介绍了企业的基本情况,并提出各自对电商的需求及思考。

冯岩指出,在多方努力下,小微企业恳谈会初见成效,电商与实体企业之间逐步统一认识,形成了信息共享。目前,我市电子商务虽然发展迅猛,但仍存在不少困惑,今后要实现精准对接,全力提高宿迁工业、制造企业产品市场占有率,加大对“互联网+”的宣传力度,加大有效对接力度,问题会办解决力度。各地各级工商联要进一步深化有效对接,对对接效果进行评估,跟踪问效,真正为电商与实体企业搭建平台。

坚定信心 迎难而上

我市加大外资工作推进力度

本报讯(记者 张云 通讯员 卢耀) 昨日下午,我市专题召开全市外资工作推进会,传达贯彻全省外资工作座谈会精神,总结今年以来全市利用外资工作,分析形势,安排部署下一阶段工作。副市长曹秀明出席会议并讲话。

记者从会议上获悉,今年1-9月份,我市新设外资项目33个,其中投资总额超3000万美元的企业7家,同比增长16.7%;新设项目平均投资规模达3237万美元,同比增长80%,项目质态有所提升。但是全市实际使用外资降幅较大,仅完成2.11亿美元,同比下降34%,利用外资形势较为严峻。会议对全市外资工作存在的问题进行了分析,各县区就今年以来外资工作情况、在谈项目和下一步推进措施作了交流发言。

会上,曹秀明强调,各地、各有关部门要充分认识到外资在经济社会发展中的重要作用,要通过优化服务、强化机制、加强保障等方面的措施做好外资工作,面对经济下行等压力,各地、各部门要克服问题和困难,充分利用国家、省以及国外的招商引资平台,把握重点,积极走出去开展招商活动;同时要关注国家、省各类商事活动,主动对接,争取参与,努力寻求吸引外资的契机。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



宿迁市新四军研究会 昨日成立

本报讯(记者 高媛媛) 昨日是新四军建军80周年纪念日,当日上午,宿迁市新四军研究会成立大会暨第一次会员大会召开,宣告宿迁市新四军研究会正式成立。市委常委、组织部部长过利平出席会议。

全面抗战时期,宿迁地区在我党历史和军史上占有重要地位,是抗日战争时期我党领导下的重大贡献。近年来,我市高度重视宿迁地区的党史工作以及人民军队历史研究工作,大力支持成立宿迁市新四军研究会。

过利平指出,研究宿迁地区的新四军历史,是宿迁党史、军史研究的重要组成部分,为加强全市革命历史、革命传统和革命精神教育,提供了生动的教材,研究会要积极开展学术研讨活动,整理好、记录下保存好八路军、新四军在宿迁地区的革命历史,编写出高质量的历史资料,为全市人民留下详实丰富的史料,努力发掘“新四军在宿迁”这段革命历史完整的光辉历程;深入研究“新四军在宿迁”这段革命历史蕴含的精神内核,通过深入研究宿迁地区八路军、新四军历史和铁军精神,把人民军队在长期革命斗争中积累的宝贵经验总结出来,为更好推动全市经济社会发展提供历史借鉴;充分发挥“新四军在宿迁”这段革命历史应有的教育功能,通过宣传人民军队历史和铁军精神,使全市党员干部从中汲取宝贵的政治营养,自觉加强自身修养,始终保持先进性,团结带领全市广大人民群众,不断开拓创新、攻坚克难,为实现全面小康而努力奋斗。

我市召开全市人大代表“四联四助”主题活动现场推进会

本报讯(记者 张又千) 为充分发挥全市人大代表主体作用,昨日下午,我市召开全市人大代表“四联四助”主题活动现场推进会,总结交流前一阶段工作情况,研究部署下一阶段工作重点。市人大常委会副主任何通参加活动。

与会代表首先观摩了宿城区蔡集镇、双庄镇、河滨街道办事处、河滨街道药材社区“四点半课堂”等工作现场。在观看了驻宿城区人大代表开展主题活动专题片以及听取相关县(区)的交流发言后,何通表示,人大代表“四联四助”主题活动自今年4月启动以来,各县(区)人大常委会积极行动,认真部署,推动主题活动有效开展,活动组织推进有效,活动各具特色,活动成效初步显现,取得了阶段性成果。

就如何进一步推进主题活动深入开展,何通强调,全市各级人大代表要进一步强化组织服务,使主题活动有声有色;进一步强化统筹融合,使主题活动有质有效;进一步强化监督推进,使主题活动有始有终。希望大家切实以此次推进会为契机,进一步强化思想认识、强化责任担当、强化工作落实,共同将人大代表“四联四助”主题活动打造成为特色鲜明、成效显著、群众满意的优质服务品牌,为建设“强富美高”全面小康宿迁贡献力量,以优异成绩向党的十九大献礼。

王丽梅:给孩子一个 优质公平的教育环境

(上接A1版)

“学生的基础就是我们教学的起点,所以我要求学校课程要起点低、落点高、重实效,即学生的知识储备是否增加、思维能力是否提高、情感价值观是否得到进一步优化。”王丽梅说,“我们学校对教师的要求就是,一定要传播正能量,给学生一种积极的影响。只有给学生的爱是发自内心的,才会让学生感受到爱,体会到被爱之乐,他们才会学着去爱别人。”

王丽梅坦言,对于学校来说,学生的发展、成才是第一位,所有一切工作都要围绕学生来做。“我希望通过接待代表团、学生结对活动为学生提供一个好的成长环境,希望全校学生共同受益。”

马陵中学办学环境不断优化,集团化办学后,学校资源也更为丰富,老师的劲头都比较足,学校整体上也在不断向前发展、推进,一个学期就接待了来自美国、澳门、韩国的三个学生代表团。“希望通过接待代表团活动,培育孩子们对不同文化的理解力,进而进行有效的交流,让他们在对外交流过程中提高自己的表达力,提高自己的理解力,学会如何与别人沟通。”王丽梅说。

“近年来,在市委、市政府的高度重视和正确领导下,宿迁的教育发展连创佳绩,作为一名教育人,我们感到非常骄傲。”作为普通的基层党代表,王丽梅对教育的均衡发展问题、孩子入学难问题提出了自己的思考,“优质和公平,就是要追求课堂的优质,以及要看是不是每个孩子都得到了公平的待遇。”